

總編輯的話

林聖興醫師

四月，是兒童喜悅的月份，有專屬的節日可以慶祝。今年這個月，我們兒童醫院也歡度七週年的生日，舉辦一系列活動，本期的院訊電子報，也收到相當多的稿件，使內容十分豐富。

各個不同的兒童專科領域，說明特色、服務項目，以及未來之展望，顯出整個兒童醫院有相當大的發展潛能，將持續進步，成為世界一流的兒童醫學中心。請看每篇詳細介紹，便能瞭解來龍去脈。

每個病患的治療，在醫師的診斷、處方之外，必須有專業的護理人員，細心照顧，幫助這些小天使們，順利改善健康狀態。很高興護理部督導、各個病房護理長，以及護理師們，寫出精彩的文章。看了這些內容，實在很佩服護理師們的耐心、創意巧思，也看到平常不為人知的小故事，大家總是默默地付出大量時間心力，辛勤照顧兒科病患。五月份的護理師節，即將來到，讓我們向這一群幕後大功臣，致上最高敬意！

兒童牙科孫國丁主任，眼科崔永平醫師，也為大家解說小朋友們很重要的保健知識，很值得參考。

兒童感染科林曉娟醫師，與我們分享一個動人的故事，也深入淺出，介紹百日咳這個特殊疾病。其他疾病，也有許多類似的感人故事，經常上演，醫師們工作繁忙，難得抽空寫寫文章。仍希望將來有其他醫師寫些短文，讓大家共享。

醫學上，常有奇蹟，不定時出現！兒童心臟科張正成主任，大概是我們工作團隊裡，遇到最多奇蹟的人，也經常耐心安撫病患家屬，讓他們心情平靜，度過焦急難熬的日子。宗教信仰是每個人的自由，適時適度配合發揮，可與醫學相輔相成，提升治療效果。假如工作同仁們，也有奇蹟發生，歡迎寫出來投稿！不論是其他宗教，或者沒有宗教信仰，任何奇蹟，都可以鼓舞別人，建立信心，在治療過程，不要輕言放棄，尊重每個生命的每一天、每一時刻。度過艱難的關卡，很可能就是平坦大道！

最後，分享許多學術活動的照片，兒童醫院七週年，系列演講，真是精彩！嘉賓滿座，討論熱絡！